

# 方寸之间铭记历史 抗战邮品火花展讲述烽火岁月

8月12日9时,西安市档案馆内,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年“民间藏品集萃展”开展,展品共计12框,192张贴片,1000余枚(件)。火花、票据等展品,以独特的视角诉说着那段烽火连天的岁月。

## 火花中的抗战故事

在“历史不能忘记”火花展区前,观众纷纷俯身细看,倾听刘诗斌的讲解。火花,既是火柴盒上的商标,也是贴画。

“大家注意这一枚,上面有飞机的图案。最初,我国民航成立后,为了鼓励人们坐飞机而发行这枚主题火花。后来,民用飞机投入战争使用,帮助军队运输物资和兵力。”刘诗斌介绍道,这枚1938年中国航空公司用于抗战物资运输发行的书式火柴,非常珍贵。

不远处陈列的是一枚“报国火柴”的火花。“1942年至1945年,西安火柴厂生产了600多万盒火柴支援前线,小小火柴,在当时也是抗战的重要物资。”刘诗斌说。展柜下方,一组纪念英雄和革命圣地的火花,在火柴盒上定格成永恒。讲解结束,许多游客仍在火花展区前观赏,久久不曾离去。

## 生活里的抗战记忆

在“正义必胜”综合展区,粮票、钱币等110余件藏品,展现了



市民参观“民间藏品集萃展”。

抗战时期的百姓生活。

“八路军驻陕办事处房捐收据”,引得观众驻足。“这些收据不仅是历史凭证,更是‘八办’在西安活动的珍贵见证。”收藏专家赵建国说。

市民李先生边走边说:“这些粮票、火花,让我们触摸到了历史,深刻地体会到和平的来之不易,要好好珍惜现在的生活。”

本次展览由西安市档案馆主

办,全国花协西安活动中心协办。从8月12日起持续至8月15日,每日9:00-17:00免费开放。刘诗斌、邹明芳和赵建国3位收藏专家全程为观众解读展品背后的故事。

“我们希望通过这些贴近生活的藏品,让历史鲜活起来,激发更多人的爱国情怀。”邹明芳在一旁补充说。

文/图 本报记者 姬娜 实习生 廖子萱 程润阳

# 《陕西省小水电站生态流量监督管理办法》印发

本报讯(记者 张维)陕西省水利厅、陕西省生态环境厅日前联合印发《陕西省小水电站生态流量监督管理办法》,全面规范小水电生态流量监管,为全省小水电绿色改造和现代化提升提供制度保障。

管理办法共七章二十五条,从各级主管部门及小水电站业主职责、生态流量核定及调整、生态流量调度、生态流量监测监控、生态流量评估、生态流量监督检查、奖惩措施等方面作出明确规定,以解决小水电生态流量监管中“谁来管、管什么、怎么管”的问题。

陕西省水利厅近年来积极推进小水电行业监管工作,将生态流量列为小水电整改的重要内容,先后开展全省小水电生态流量泄放情况评估,形成重点监管名录;建立陕西省小水电生态流量监管平台,并接入水利部全国小水电生态流量监管平台;坚持“线上监督+线下核查”联动机制,全面加强小水电生态流量监管,以严格监管倒逼小水电转型升级。

# 榆林学院 拟申报更名榆林大学

本报讯(记者 张彦刚)8月12日,陕西省教育厅发布关于拟申报高等学校设置事项的公示中明确,根据《中华人民共和国高等教育法》《普通高等学校设置暂行条例》《普通本科学校设置暂行规定》等有关规定,经陕西省高等学校设置评议委员会考察,对拟向教育部申报的“榆林学院更名榆林大学”事项进行公示。

该校2003年经教育部批准升格为本科院校,2018年被陕西省确定为一流应用型本科院校建设单位,被国务院学位委员会确定为硕士学位授予单位。建校以来,学校为国家输送了各类人才10万余名。

# “银龄小剧场” 点亮老人文艺梦

本报讯(记者 姬娜 实习生 廖子萱 程润阳)8月11日,记者走进西安市碑林区张家村街道白庙社区活动中心,台词声与掌声交织成趣,这里正在上演的不是专业剧团的演出,而是社区老人自排自演的话剧选段。作为碑林区民政局联合碑林区慈善会打造的“银龄小剧场”公益项目示范点,白庙社区的老人们正享受着“老有所学、老有所乐”的精彩晚年。

如今,越来越多的老年人希望继续接受教育,充实精神文化生活。为丰富老年群体精神文化生活,给老年人提供公益、优质的艺术课程,“银龄小剧场”公益项目创新采用“资源整合+专业引领”服务模式,有机融合该区老年大学系统化的课程资源、文艺类社会组织高水平的演出资源以及社区文艺骨干的人才资源,设计了涵盖器乐、舞蹈、戏剧、曲艺等多元艺术门类的课程体系。

# 利用收款码帮境外诈骗分子洗钱 武功公安成功打掉一个犯罪团伙

本报咸阳讯(弓伟斌 记者 黄艳)近日,咸阳市武功县公安局大庄派出所成功破获一起利用收款码洗钱案,打掉了一个为境外诈骗分子洗钱的团伙,成功抓获犯罪嫌疑人6名,涉案金额高达100万余元。

近日,该县大庄派出所接到辖区一银行工作人员推送涉诈线索,

在该银行开户的一商户收款码账户资金流动异常。

经过缜密侦查,研判分析资金流向,一个以白某某、刘某某为首的6人洗钱犯罪团伙浮出水面。该团伙协助境外诈骗分子转移非法所得资金,每笔成功交易后,得到相应的好处费作为回报。在充分掌握了证据的基础上,8月6日,

大庄派出所联合巡特警大队将该涉诈团伙悉数抓获。经审讯,白某某、刘某某等6名成员对其涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的违法行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人白某某、刘某某犯罪团伙6名成员分别以涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被武功县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步深挖中。

警方提醒:广大群众要提高警惕,请务必妥善保管自己的收款码、银行卡以及身份证等重要信息,切勿随意出租或出借,以免这些收款码被不法分子利用,成为他们分散“洗钱”的途径。同时,我们也要提高警惕,避免在不知情的情况下参与犯罪活动,成为犯罪分子的“帮凶”。

# 自驾游不慎遗失金手镯 民警快速寻回

本报安康讯(刘庆勇 记者 吴琛琛)“石泉不但景美、人更美,谢谢你们的暖心帮助!”8月9日晚,在石泉县公安局城关派出所,接过失而复得的金手镯后,两名西安游客对拾金不昧的老人以及热情高效服务的民警连声道谢。

8月9日17时,西安游客潘先

生向石泉110报警求助,称当日上午与妻子宋女士自驾来石泉游玩,在县城体育场停车场入口路段,坐在副驾驶的妻子下车时,不慎将一个20余克的金手镯遗失,他们寻找多时未果,只好求助民警。

接警后,石泉县公安局指挥中心110视频侦查员根据报警人提

供的位置,调取附近公共视频查找,发现宋女士丢失的金手镯疑似被一位老人拾到,并将该线索通报给城关派出所民警。随后于当晚7时许联系到老人,迅速为宋女士找回了丢失的金手镯。

眼下正值暑期旅游旺季,为了给游客营造安全、有序、舒适的环境,石泉公安坚持“安全至上、

游客至上、服务至上”的警务理念,优化完善护航旅游机制,不断提升服务质量和水平。加大对景区景点的巡逻防控力度,联合相关行政执法部门严打各类涉旅违法犯罪,积极为游客排忧解难,以实际行动让每位游客感受到“平安可触、服务可感”的品质之旅。

山阳县鑫盛元养殖专业合作社10万只蛋鸡养殖厂建设项目环境影响评价第二次公示  
按照生态环境部《环境影响评价公众参与办法》(部令第四号)规定,现将山阳县鑫盛元养殖专业合作社10万只蛋鸡养殖厂建设项目环境影响评价信息公示如下:一、环境影响评价报告征求意见稿查阅途径:1.网络途径:链接:https://pan.baidu.com/s/1kz2YySre7HYX9612ARwg提取码:crc4;2.查阅纸质报告途径:如需查阅纸质报告,可联系陕西天之虹环保科技有限公司;联系人:王晚慧;联系电话:18092914972。二、征求意见稿的范围:本次征求意见稿的范围为项目沿线村镇和毗邻单位;公众主要指项目所涉及区域的居民、学校及其他对本项目关心的人群。三、公众意见表的网络链接:https://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/201810/t20181024\_665329.html。四、公众提出意见的方式和途径:公众可通过信函、电子邮件,在规定时间内将填写的公众意见表提交给我单位。五、公众提出意见的起止时间:公众提出意见的期限为公示后10个工作日内。六、项目建设单位联系方式:建设单位:山阳县鑫盛元养殖专业合作社;单位地址:商洛市山阳县延坪镇龙洞沟村铺子组;联系人:姜锋;联系电话:18891865999。七、公众提出意见的起止时间:本次信息公布和征求公众意见的有效期限自本次发布之日起10个工作日内。山阳县鑫盛元养殖专业合作社 2025年8月6日

施 工 公 告  
广大驾驶员朋友:  
为提升荷宝高速公路K692+200至K742+200段行驶车辆的通行安全,陕西交通控股集团有限公司咸铜分公司对该路段进行2025年公路养护工程(桥梁裂缝封闭工程、泄水孔PVC排水管修复工程、伸缩缝维修工程)。一、施工周期:2025年8月14日至2025年9月20日。二、占道施工范围:荷宝高速公路K692+200至K742+200段2025年高速公路养护工程(桥梁裂缝封闭工程、泄水孔PVC排水管修复工程、伸缩缝维修工程)施工,共计40个点位:(旬邑方向:20个,铜川方向:20个)施工占用行车道或应急车道。三、施工注意事项:施工期间,请行驶在荷宝高速公路K692+200至K742+200段施工点位时,注意施工警示标志,因施工期间道路变窄,请途经车辆按照交通提示谨慎驾驶,禁止在施工路段随意变道超车,提前减速慢行,防止交通事故发生。感谢通行该路段的驾驶员朋友对此施工的理解和支持,施工期间给广大司乘人员带来不便,敬请谅解。陕西交通控股集团有限公司咸铜分公司 2025年8月12日

定边采油厂2025年第一批产能建设项目环境影响评价第二次公示  
一、环境影响评价报告征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告的方式和途径:1.全文的网络链接:https://pan.baidu.com/s/1IXeT4BaQw0j\_6YUmpeK2A?pwd=246r提取码:246r。2.查阅纸质报告的方式和途径:致电建设单位索取。二、征求意见稿的范围:项目评价范围内的公民、法人及其他相关组织等。三、公众意见表的网络链接:公众可登陆中华人民共和国生态环境部官网下载公众意见表并按照规定格式要求填写,具体链接为: http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\_665329.html。注:公众在提交意见时,应当提供有效的联系方式。国家鼓励公众采用实名制提交意见并提供常住地址。四、公众提出意见的方式和途径:在本次信息公示后,公众可通过电话、信函、电子邮件或者面谈等方式,向建设单位发表对该项目建设和环评工作的意见和看法。具体联系方式如下:建设单位:延长油田股份有限公司定边采油厂;联系人:高占虎;联系电话:0912-4530641;地址:陕西省榆林市定边县定边镇新区(兴源小区)。五、公众提出意见的时间:根据《环境影响评价公众参与办法》,建设单位征求意见稿的期限不得少于10个工作日。

张永锋同志(6228242000\*\*\*\*0016)、杨仟同志(640111984\*\*\*\*1812),因你们长期离岗,请你们于8月20日前到公司人力资源部报到,逾期未报到,将视为旷工,并按照公司相关规定处理,特此公告。联系人:卢一豪,电话:18165260297。中核三十一局集团第四工程有限公司 2025年8月13日  
南郑区高台镇东凤村淇溪养殖项目环境影响评价报告征求意见稿公示  
一、环境影响评价报告全文及公众意见表链接:https://pan.baidu.com/s/1AclHxUJrncMgR-Cg0a0YmFA?pwd=nF7g;http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\_665329.html。二、征求公众意见的范围:项目附近可能受环境影响的公民、法人和其他组织等。三、公众提出意见的起止时间:自公示之日起10个工作日内。四、公众提出意见的方式和途径:公众可以在相关信息公开后,以电话、信函、电子邮件方式向环评编制单位或建设单位咨询并提出相关意见和建议。联系人:达总,电话:13310961144,邮箱:523949492@qq.com 陕西联聚科技集团有限公司